

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.-AÑO VIII.-NÚMERO 2.225

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

MARTES 8 DE FEBRERO DE 1921

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 7, 22'30 h.

Mercado

Novillos, de 3'48 a 3'65.

Corderos lana, de 4'15 a 4'20.

Cerdos, a 2'90.

Hablando con el Presidente

El señor Dato manifestó esta tarde a los periodistas que no había podido desapacir con el Rey por haber tenido que atender su majestad a la visita del duque de Peñaranda.

Preguntado por los asuntos que habían de ser objeto del próximo Consejo de ministros dijo que el Consejo sería largo porque en él habían de tratarse multitud de asuntos relativos a todos los departamentos ministeriales.

Alrededor de la crisis

En la conversación aludida, el señor Dato dijo que carecen en absoluto de fundamento los comentarios hechos por cierta parte de la Prensa relativos a la crisis.

La solución de ésta está prefijada, y aunque oportunamente haré declaraciones en este sentido, agregó, puedo asegurar que se equivocan todos los personajes políticos a quienes dichas informaciones se refieren.

Las Cortes

Agregó el jefe del Gobierno que las Cortes se reunirán de nuevo el día 10, y que será ardua la labor que en las primeras sesiones estará a cargo del Congreso y del Senado.

Los reyes de Bélgica

Se ha recibido en el Ministerio de Estado un extenso telegrama de Bruselas, dando cuenta de la llegada a la capital belga de los jefes de aquel Estado.

El pueblo tributó a los soberanos una acogida entusiasta dándose numerosos vivas a Bélgica y a España.

Don Alberto y doña Isabel, fueron cumplimentados inmediatamente por el embajador de España en Bruselas que les hizo su visita oficial en Palacio.

De nuevo sus majestades expresaron al Embajador el profundo reconocimiento que guardan a la nación española, por su amable hospitalidad.

Don Alfonso telegrafía al rey de Bélgica

Su majestad el rey don Alfonso ha dirigido un telegrama al rey de Bélgica contestando al del Soberano belga, en el que le da noticia de su feliz arribo a Bruselas.

Don Alfonso dice en dicho despacho que espera devolver pronto la visita al rey de Bélgica.

Capilla pública

El próximo miércoles se celebrará capilla pública en el Palacio real.

Las Comisiones Permanentes

El Gobierno presentará en la próxima reunión a la aprobación de las Cortes la propuesta de creación de las Comisiones Permanentes que han sido instituidas con tan positivos resultados en algunos Parlamentos extranjeros.

La baja de las subsistencias

El ministro de Fomento ha manifestado que el Gobierno se prepara para dictar disposiciones encaminadas a evitar el natural desbarajuste a que dará lugar en el mercado la baja en los precios de las subsistencias.

Como ésta es general, ocasiona graves trastornos en determinadas industrias hasta el punto de que, como se ha visto, ha determinado la bancarrota de muchas de ellas.

Dice el Ministro que esto es inevitable y que la vuelta a los precios primarios traerá consecuencias lamentables que no pueden evitarse en absoluto.

Los trigueros

En el Ministerio de Trabajo se manifestó a los periodistas que por el Ministerio se consideran irrazonables muchas de las quejas elevadas por los trigueros.

En efecto, el Ministro ha procurado fijar el precio de las harinas, procurando mantener los del trigo en una proporción razonable.

Los azúcares

Respecto a los azúcares, el Ministro ha manifestado que procurará restablecer los aranceles y conceder a esta industria la necesaria protección, pero estima que ni la ocasión ni las circunstancias le parecen oportunas.

Desde luego esta protección habrá de otorgarse con las correspondientes garantías.

El problema ferroviario

El Gobierno, apenas se reúnen las sesiones, enfocará la cuestión ferroviaria, bajo el punto de vista de la elevación de las tarifas.

Cree el Gobierno que sería muy aventurado tratar de evitar la discusión de este proyecto, por lo que procurará tratar francamente y aplicar al asunto una política racional, constituyendo las comisiones necesarias que se encargarán de ilustrar a la Cámara acerca de tan arduo problema.

El conde de Limpia, datista?

Insiste en que el alcalde de Madrid,

señor conde de Limpia, ha ingresado en el partido datista.

No falta sin embargo quien niegue verosimilitud a este rumor.

Preguntado el señor Dato acerca de este punto, dijo que nada sabía.

El Gobierno y la crisis

En un grupo de comentaristas políticos el señor Dato manifestó que en la solución de la última crisis política no tuvo intervención directa.

Agregó que tampoco tiene hechas gestiones de ninguna clase para la formación del próximo Gobierno.

Contra los comentarios que consideran al Gobierno actual como de transición, Dato dijo que la solución fue definitiva, aunque el Gobierno esté naturalmente expuesto a cualquier contingencia política.

La minoría regionalista

En la primera sesión del Congreso la minoría regionalista propone, al discutir el acta de Torreella de Montgrí, solicitar que la discusión sea aplazada.

De no aceptarse este criterio, dicha minoría, como repetidamente ha manifestado, se retirará del Congreso.

La situación de Barcelona

El diputado socialista señor Besteiro, ha manifestado que aludirá al conde de Romanones en la interpelación que hará al Gobierno sobre la actuación de las autoridades de Barcelona, con el fin de que dicho jefe político intervenga en el debate.

Conferenciando

Esta mañana después del despacho ordinario, el señor Dato se dirigió al Retiro donde encontró al señor Villanueva.

Ambos políticos conferenciaron extensamente.

Los remolacheros

Ha visitado al jefe del Gobierno en la Presidencia, una comisión de remolacheros pidiendo que se restablezca el arancel sobre azúcares y se imponga una tasa prudencial que no grave onerosamente a los productores de remolacha y a los fabricantes de azúcar.

La exportación de aceites

El marqués de la Frontera, al frente de una comisión, visitó al presidente del Consejo para solicitar, en nombre de los cosecheros de aceites, que se permita la exportación o se reglamente debidamente con el fin de evitar los gravísimos perjuicios que a esta industria se ocaasionan con el régimen actual.

La huelga de albañiles

Continúa la huelga de albañiles. El Comité de huelga ha manifestado que está dispuesto a continuar el boicot contra el contratista de obras señor Madurell, en tanto que éste se niegue a admitir obreros asociados.

Sobre este tema, el subsecretario del Trabajo ha hecho declaraciones pesimistas.

Se relacionan estas manifestaciones con el rumor propagado de que la Federación Patronal piensa declarar el locant al gremio de construcción.

Más noticias del viaje de los reyes belgas

Recibióse en la Presidencia del Consejo un telegrama del burgomaestre de Bruselas agradeciendo profundamente el recibimiento entusiasta que dispensó la nación española a los soberanos belgas.

Hace votos por la cordialidad hispanobelga y expresa la esperanza de que en breve el rey de España visite Bélgica.

Mitín ferroviario

En el Frontón Central se ha celebrado el anunciamio mitin organizado por los elementos ferroviarios.

Asistieron representaciones de los Sindicatos de las provincias y otros miembros no sindicados de la colectividad.

Discutieron ampliamente las bases que han de ser presentadas en el caso en que no sean aprobadas las nuevas tarifas.

A pesar del orden con que dió principio la reunión, no pudieron discutirse todas las bases presentadas, porque los términos de violencia en que se expresaron algunos oradores dieron lugar a agresiones, obligando a la autoridad a suspender la reunión.

Otro mitin

En el teatro Fiencarral reunieronse esta noche los empleados y obreros municipales, para fijar y discutir las bases que han de ser presentadas a la Alcaldía, y en las que se solicitan determinadas mejoras.

Entre otros oradores hicieron uso de la palabra los concejales señores Alvarez Arranz y Serrano Jover.

Los Carnavales en Madrid

El segundo día de Carnaval ha transcurrido en medio del mayor aburrimiento.

Las máscaras de a pie no ofrecieron novedad alguna sobre las de los años anteriores, presidiendo el mal gusto.

El conde de Limpia, datista?

Insiste en que el alcalde de Madrid,

Circularon las mismas carrozas del primer día, aunque bastante deterioradas.

No han ocurrido incidentes dignos de mención.

Manifestaciones del ministro de Gracia y Justicia

El señor Ordóñez ha manifestado a los periodistas que no es culpable de la tardanza en la provisión de los destinos judiciales vacantes, pues las instancias han llegado a su poder con bastante retraso.

Agrega que en breve se publicará la nueva combinación de magistrados e inmediatamente de jueces.

No existe tal organismo

A propósito de los comentarios hechos acerca de la creación de un organismo titulado Unión Judicial, el señor Ordóñez ha manifestado que no existe tal organización.

Las peticiones de los empleados judiciales

El señor Ordóñez ha hecho declaraciones relativas a las peticiones formuladas por los empleados judiciales.

Reconoce que algunas de ellas son perfectamente razonables, así como otras requieren ser sometidas a un estudio detenido.

Los periodistas belgas

El presidente de la Asociación de la Prensa de Bruselas, ha telegrafizado al de Madrid en nombre de los periodistas de su nación, agradeciendo el homenaje de cariño tributado a los mismos por los periodistas madrileños.

Añade el despacho que pronto podrán corresponder a ellos cuando los periodistas españoles visiten Bruselas, aunque dudan poder superar ni aun igualar la suntuosidad y grandeza de los actos realizados en Madrid.

Madrid, 8, 1'30 h.

Consejo de ministros

En la presidencia se reunieron los ministros en Consejo esta tarde a las seis y media.

El Consejo duró hasta las nueve y cuarenta y cinco.

A la salida se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

El ministro de Hacienda enteró al Consejo detalladamente de la situación de la Hacienda, así como de la necesidad de ajustar a ella la confección de los próximos presupuestos.

Con este motivo el Ministro expuso los problemas que hay que tratar detenidamente, tanto del país como del extranjero.

El Consejo acordó seguir mañana reunido para estudiar todas estas cuestiones y con el fin, asimismo, de que los demás ministros puedan exponer los asuntos referentes a sus respectivos departamentos.

Habiendo insistido algunos altos funcionarios de Hacienda en las dimisiones que tienen presentadas, el Consejo acordó no admitirlas y rogarles que continúen en el desempeño de sus cargos.

Una reunión clandestina sorprendida. 76 sindicalistas detenidos.

Barcelona.—Fuerzas de la Policía y de la guardia de Seguridad se trasladaron al pueblo de Vilasar, donde sorprendieron una reunión clandestina que se estaba celebrando en el café de La Estrella, deteniendo a 76 sindicalistas.

En la reunión se trataba de la manera de cobrar las cuotas para el Sindicato en toda la región catalana.

Siete de los detenidos fueron incomunicados por haberse encontrado documentos de importancia.

Entre los detenidos figura el sereno del pueblo, a quien se le encontraron varias pistolas, folletos anarquistas y hojas clandestinas dirigidas a los obreros del arte fabril, acoseñando que se afiliaran al Sindicato único.

Un registro

Barcelona.—La Policía practicó un registro en el Centro Obrero de Badalona, donde fueron encontrados numerosos folletos revolucionarios, 80.000 carnets del Sindicato único y 380.000 sellos para la recaudación.

Se supone que durante el tiempo que dicho Centro ha estado clausurado, han sido sacados muchos documentos comprometedores.

Contra los confiteros

Barcelona.—El Gobernador ha manifestado que ahora se propone dirigir su acción contra los confiteros, pues estos continúan vendiendo los artículos a precios elevadísimos, no obstante haber bajado el precio del azúcar.

Los farmacéuticos

Barcelona.—En el despacho del Gobernador y con asistencia de éste, celebraron reunión los farmacéuticos para tratar de la forma de llevar a la práctica lo antes posible las nuevas bases que han presentado.

A Madrid

Barcelona.—Ha salido para Madrid el presidente de la Federación Patronal.

Llegada

Barcelona.—Han llegado el marqués de Alhucemas y el ex ministro maurista señor Goicoechea.

Permanecerán aquí durante los días de Carnaval.

E Carnaval.—Por invertirse

Barcelona.—El Carnaval trascurre en medio de una gran desanimación.

Las autoridades han llevado con todo rigor las disposiciones dictadas sobre el Carnaval.

Por llevar disfraces contrarios al sexo han sido detenidos 20 hombres y 14 mujeres.

Contra el sindicalismo

Barcelona.—El Gobernador ha comunicado a los dueños y patronos de fábricas y talleres que procederá contra ellos en el caso que no impidan que se fomenten en los locales en que están instaladas aquellas las ideas sindicalistas.

Corriente de la mañana</

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.

Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

Compra y venta de valores.

Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

Créditos personales sobre una sola firma.

Negociación de cupones.

Créditos sobre mercancías.

Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.

Compra y venta de escudos portugueses y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

PLAZAS DONDE TIENE SUCURSALES

CENTRAL: MADRID

Albacete Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Játiva, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soria, Tarazona, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Páramo y Zaragoza.

NOTICIAS

Multas.—Ha sido multado con 15 pesetas, Antonio Sáez Gutiérrez, por promover un fuerte escándalo en la vía pública.

Con cinco pesetas y por iguales motivos, ha sido multado Eduardo Corchado Flores, el cual se hallaba con la tuberculosis.

Mordido por un perro.—Ha sido mordido por un perro de la propiedad de don Lorenzo Gordón Gómez, el vecino de esta capital Casimiro Moreno Cortés.

Al Juzgado.—Han sido puestos a disposición del señor Juez de instrucción, Amelia Martín Vázquez, Dolores González Rodríguez, Fernando y Antonio Gil Salazar, como presuntos autores del robo de 184 pesetas a los hermanos Andrán y José Bermejo Guijaro, de Cheles.

Junta de Asociados.—Por falta de número no pudo celebrar ayer sesión la Junta municipal de Asociados.

Se volverá a citar para mañana a las doce en segunda convocatoria, para verificar con el número de señores asociados que asistan.

Se traspasa la fonda "La Española", acreditadísima, sitio más céntrico, calle San Eloy, números 21 y 23, Sevilla. Tiene veintiocho habitaciones amuebladas y con mobiliario de reserva.

Dará informe don Francisco Blanco, calle Hernán Cortés, 4, Badajoz, y en Sevilla, su dueño.

Se venden plantas de naranjos de todas clases.

Para informes, José de la Asunción, capitán de los jardines municipales.

Pomada y Depurativo CEREO están indicados para sabañones, herpes y enfermedades de piel. Droguerías.

Amoneda.—Hay piano. Darán razón, De Gabriel, 5.

Se alquian capuchones y mantones de Manila. Sepúlveda, 48.

Modista económica

Trajes de señora, desde 5 pesetas

Trajes de niño, desde 3 :: :

Espresada, 2, pral.

BADAJOZ

Badajoz, 8 de febrero de 1920.

DE INSTRUCCION PÚBLICA

NOTAS DE LA SECCION

Al inspector jefe se comunica la toma de posesión del maestro de Puebla de la Reina, don José Manzano.

Al rector de la Universidad de Granada se remite recibo acreditativo de haberse hecho entrega a don Rodrigo Sánchez Arjona de su título de licenciado en Derecho.

Al jefe de la Sección de Pontevedra se remite certificación de antecedentes profesionales del maestro don Faustino M. Moñales, nombrado en propiedad en aquella provincia.

CORREO DE LA MAÑANA

que podemos servir a usted TRES tamaños de cosechadoras (máquinas que siegan, trillan y limpian al mismo tiempo), o sea: tipos pequeños de 1'50 y 1'80 metros, y tipo grande de 2'70 metros de corte, cuyas máquinas tenemos en existencia para entrega en el acto.

FÉLIX SCHLAYER. SUCESOR DE ALBERTO AHLES Y COMPAÑÍA

CAMPO DE SAN JUAN, 8.—BADAJOZ

Agencia-Exposición en Cáceres a cargo de los señores RUIZ y SOLÍS: General Espónida, 5

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 8, 130 h.

Ergo de un sumario

Bilbao.—El fiscal ha ordenado al juez que desglosé el sumario instruido con motivo del hallazgo de los explosivos.

Reapertura de los astilleros de la Constructora Naval

Bilbao.—Se están ultimando los preparativos para la reapertura de los astilleros de la Constructora Naval.

La reapertura tendrá lugar en la próxima semana y será admitido por ahora la mitad del personal parado.

Asociación católica

Bilbao.—Se ha constituido la Asociación católica de estudiantes ingenieros.

La Lealtad tradicionalista

Bilbao.—Se ha inaugurado el centro de la Lealtad Tradicionalista, haciendo protestas de entusiasta adhesión a Vázquez de Mella.

Alcalde republicano

León.—El Ayuntamiento elegió Alcalde al concejal republicano Isidro Alpognera.

Camogoropoulos

Grecia.—Ha sido nombrado presidente del nuevo Gobierno de Grecia el señor Camogoropoulos.

El vapor "Galtigi", pide auxilio

Nueva York.—Ha salido el vapor "Galtigi", llevando gran número de oficiales

EL CARNAVAL EN BADAJOZ

La idea de unos chuscos de organizar el entierro del Carnaval formando una especie de estudiantina fúnebre no cuajó y ello nos evitó presenciar el único acto que hubiese estado a tono con el ambiente.

Como presumíamos, el Carnaval caíero falleció completamente. Bien es verdad que ya venía gravemente enfermo desde hace varios años y que de su dolencia estábamos todos en el secreto, pero la malhadada disposición, que no evita los mamarachos, puso el consabido INRI a la tradicional fiesta de la locura.

Queda dicho con esto que no merece los honores de la reseña el Carnaval de 1921, reducido a la reunión del pueblo soberano en el paseo de San Francisco ostentando cara fosca y ferocia,

la Martinez, Julia García, Antonia Gorri, Aurora Sánchez y P. B., de chulas; Concha Figueroa, de aldeanas; Natividad Figueroa y Pura Ramos, de manolas; Esperanza Arcos, Leonor Nieto, Luciana Galea, Antonia Diaz, María Gordillo, Amada Carballo, Emilia Diaz, Soledad Gordillo, Quintina Aguilera, María Jiménez, Mercedes Gómez, Amelia Luque, María Alfá y Nemesis Gutiérrez, de Los 13, película cinematográfica.

En el Centro

El enorme salón de esta Sociedad no bastó ni un momento, a pesar de su magnitud, a contener a la inmensa multitud que lo invadió desde las primeras horas de la noche.

Entre las máscaras que asistieron a este Centro, recordamos:

Maria y Aurora San Pedro, de dominó; Fernanda, Concha y Petra Temprano, Reyes Durán y Angela González, de aldeanas; Pilar Márquez, Aurelia Andriño, Cándida Guisado, Julia Fernández, Plácida Zamora, Concepción y Antonia Flores, Angel Barreño, Antonia Bravo, Amalia Flores, Juana Añisis, Irene Sáez, Carmen González, Clara García, Josefa Acedo, Carmen Gregori, Isabel García y Librada Marín, de aldeanas; Joaquina y Rosario Lencero, de caceras; Josefa Lencero, de dominó; Rafaela Duarte y Josefina Rey, de caceras; F. D., de dominó.

D. A., de capuchón; Manuela Ramírez, de gitana; Antonia Castillo, de aldeana; Angel y Julia Sánchez, de gitanas; Catalina Cruz y Carmen Luque, de aldeanas; Carmen y Amelia Vera, de gitanas; María Pereira y Juliana Carrasco, de chulas; María y Teresa Mora, de chulas; Ana González, de pescadora; Juana Melero y Manuela Alcalde, de majas; Hermilia Sánchez, de aldeana; Isabel Morales e Isabel Nogales, de gitanas; Juana Mansilla, Julia Ramírez, Antonia Gómez e Isabel Rodríguez, de forasteras; Fernanda López, Ana Piñón y Josefa Cándido, de Maruxa; Carmen y Catalina Lavado, de odaliscas; Victoria Lavado, de mora; Consuelo Benítez, Carmen Cerrato, Manuela Montero y María Chavero, de aldeanas.

En el Casino

Los elegantes salones de esta sociedad vivieron el domingo más concurridos que en años anteriores, abundando los disfraces de mayor a menor gusto y de asombrosa variedad.

Agobios de original impiden dar hoy una amplia relación de los que más llamaron la atención. Tanto la reunión del día de la Candelaria como la del domingo de Carnaval, llevaron al Casino más florido y selecto de la juventud badajozense, que hizo gala de su ingenio y buen humor.

En el Liceo

Como de ordinario, el Liceo de Artesanos estuvo asimismo concursísimo. Desde antes de las once el aspecto del salón era brillantísimo, destacando se del conjunto de máscaras un grupo de caprichosas damiselas, alegres y resbosantes de gracia, que hicieron las delicias de los embromados, incluso de algún joven casado que no lo parecía.

Además de este grupo, formado por las bellas señoritas Ascensión Vera Vaca, Rosa Escudero, Paquita Bohollo, Luisa Varela y Manuela González, asistieron disfrazadas Aurelia Soria Samperez, de chula; Soledad Blanco de los Santos, de holandesa; Magdalena González y Mercedes Robles, de bodegas; Filomena Nieto Adame, la niña del clavel; María Luisa Soria Samperez, y María de manolas; Concha Amante, Encarnación Macias y Ana González hadas de la noche.

Elena Caballero, de húngara; Angélica Doncel, de flamenca; Marcelina Ritoré y Ramona Concepción, con capuchón.

Francisa Valor, Manuela García y Mercedes Rodríguez, de Arlequines; Fidel Muñoz, de chula; Juana Rubio y Rafaela Vidal, de viudas; María Rodríguez y E. A., de amazonas; Consuelo Pérez y Ana Molano, de Maruxas; Consuelo y Pilar Pérez Barriga, de camareñas; Isabel y Bienvenida Alvarez y Fermín Delicado, de corsarias del bar Alegria; Dolores Jociles, de capuchón; P. M., de manola; J. G., Beatriz y L.

Entrega inmediata de sus nuevos modelos

la viuda Juana y Emilia Roja, de aldeanas; Carmen Roja, de pescadora; Emilia Pascual, Josefina Sánchez y Antonia González, de forasteras; Josefina Guerrera y Manuela Alvarez, de aldeanas; Isidora Guardado, de viuda; Isocenta Rodríguez y Manuela Guardado, de dominó; Julia Guardado y María Navarro, de forasteras; Antonia Guardado, de mora; Isabel Rodríguez y Mónica Lencero, de escoceses; T. S., de gitana.

Con verdadera complacencia nos vemos obligados a rectificar nuestra primera impresión.

A la hora en que entraron anoche en el salón (próximamente la una y media), aquél presenta un aspecto fantástico.

La lección de anteanoche fué admirablemente aprovechada por la empresa, y la reunión de anoche constituyó un éxito definitivo.

El número de parejas que llenan el amplio salón era incontable, y es de aplaudir la dirección del espectáculo, que ha logrado superitarlo al más perfecto orden y a una corrección digna de elogio.

Los servicios del ambigú y restaurante, perfectamente atendidos por el popular industrial Paco Ramallo, contribuyó grandemente a hacer agradable la estancia en el baile.

Con este éxito, que como decimos es definitivo, auguramos a la empresa que en los días sucesivos este salón será el preferido por el público de Badajoz.

Los demás

El tradicional baile del Gimnasio, así como los demás salones habilitados para este fin, vivieron también concursos, terminando a altas horas de la madrugada.

DR. PEDRO PIQUERO
CAPITÁN MÉDICO DEL EJÉRCITO
OCULISTA

Corrección exacta de la vista por medio de cristales.

Medicina y cirugía oculares.

Consulta de doce a una y de cuatro a siete los días de trabajo.

ALVARADO, 10 (ARCO DE TRAJANO)

MÉRIDA

Miguel García Montero
Agente de Negocios
San Juan, 41.—Badajoz

AUTOMÓVILES METALLURGIQUE
LOS MEJORES FABRICADOS EN BÉLGICA
Vencedores en el último concurso de rendimiento en Navacerrada

Entrega inmediata de sus nuevos modelos

14 HP, 18 HP y 26 HP
con carrocerías elegantísimas de la casa VANDEMPLAS, de Bruselas. Completamente equipados. Gran economía en el consumo de gasolinas y grasas.

TODOS CON ARRANQUE Y ALUMBRADO ELÉCTRICO

Pedidos al representante general para Extremadura,
LUIS GOMEZ CONTADOR
JEREZ DE LOS CABALLEROS

SOMOS LOS UNICOS

FÉLIX SCHLAYER. SUCESOR DE ALBERTO AHLES Y COMPAÑÍA

CAMPO DE SAN JUAN, 8.—BADAJOZ

Agencia-Exposición en Cáceres a cargo de los señores RUIZ y SOLÍS: General Espónida, 5

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 8, 130 h.

Ergo de un sumario

Bilbao.—El fiscal ha ordenado al juez que desglosé el sumario instruido con motivo del hallazgo de los explosivos.

Desaparición misteriosa de un anarquista español

París.—Le Journal publica una información diciendo que se están haciendo gestiones para formar un Gobierno de coalición de derechas, que será presidido por Alfonso XIII.

Dice que hace años llegó a Rusia, donde llegó a ser peligroso de la ex emperatriz Alejandra y que después de la revolución se declaró contra los procedimientos de los Soviets, viéndolo a Francia.

Se cree que la desaparición de Nieto obedece a que lo han matado los sindicalistas.

Emboscadas

Dublin.—Dícese que las tropas cayeron en una emboscada preparada por los nacionalistas.

Estos iban provistos de numerosas bombas de mano.

Los soldados hicieron uso de las armas y se estableció un combate, resultando muerto un niño, herido de gravedad un sargento y numerosos heridos.

Asociación católica

Bilbao.—Se ha constituido la Asociación católica de estudiantes ingenieros.

La Lealtad tradicionalista

Bilbao.—Se ha inaugurado el centro de la Lealtad Tradicionalista, haciendo protestas de entusiasta adhesión a Vázquez de Mella.

Asociación católica

León.—El Ayuntamiento elegió Alcalde al concejal republicano Isidro Alpognera.

Camogoropoulos</div

NUESTRAS INFORMACIONES

EXTREMADURA INDUSTRIAL Y MERCANTIL

ZAFRA

El Progreso.
Exportación de café, cereales y carbones vegetales

Con el título "El Progreso", gira la casa comercial de uno de los hombres que indudablemente han influido en el florecimiento de Zafra.

Don Angel Robles Galán es un joven que a la laboriosidad une un talento extraordinariamente práctico, cosa admirable en los tiempos rutinarios que padecemos.

Teniendo en cuenta esto, no es de extrañar que su negocio haya adquirido enorme importancia, encontrándose los productos que toca en las plazas de mayor consumo.

Sus torrefactos luchan airosoamente con la competencia de otras marcas, no sólo en precio, sino también en calidad.

La compra y exportación de cereales y carbones vegetales ha alcanzado en poco tiempo extraordinario desarrollo, facilitando a los clientes cuantas ventas puedan dar las casas más antiguas y acreditadas.

De la seriedad característica de las operaciones, es elocuente dato la representación que ostenta en aquella ciudad, de la entidad Banco Hispano Americano, como asimismo de los hijos de Clemente Sánchez, banqueros de Cáceres.

Casas como estas, honran no sólo a Zafra, sino al comercio español, principal fuente del engrandecimiento de nuestra patria.

Nosotros hemos tenido ocasión de paladar sus acreditados cafés, y en verdad, que teniendo presente su excelencia, es muy lógico que hayan conseguido en breve espacio, el favor de todos los públicos.

Casino de Zafra

Edificio soberbio, propio; lujosos muebles, salones de billares y tressíllo, biblioteca, etc.; el Casino de Zafra, situado en lo más céntrico de la población, es a manera de un pequeño palacio, donde la comodidad y la elegancia se dan las manos en un giro de muñé.

Ocupa la presidencia del mismo un hombre joven, culto y enamorado de su pueblo, don Domingo García Goitia, que anteriormente supo desempeñar en interinidad ese cargo con tanto acierto, que le valió el aplauso y el beneplácito de todos.

Es vicepresidente don Emilio Parra García; secretario, don Arturo Martínez Marín; tesorero, don José Díaz Calvo, y vocales, don José Martínez Rubio, don Manuel Jiménez, don Julián Duque Pingarrón y don Leopoldo Sáez, personas todas de prestigio y cultura.

Siguiendo la costumbre establecida, el Casino celebrará el primero y tercer días de Carnaval, y el domingo de Piñata, grandes bailes de máscaras en el patio de la Sociedad, amenizados por un escogido sexteto.

Durante la pasada feria de San Miguel la concurrencia ha excedido notablemente a la de los años anteriores, debido sin duda alguna, al acuerdo plausible de la Junta directiva.

Al Casino de Zafra llegó, en los días que nos referimos, uno de los mejores reposteros de la región, que gracias a la subvención que el Casino le otorgó, pudo facilitar exquisita y abundante comida por un precio irrisorio.

Para las próximas fiestas, la Junta repetirá lo del pasado año, que tantas enhorabuenas le validó y tan numeroso público atrajo a los salones de la Sociedad.

Eulalio Morera Pérez
Imprenta, librería, fábrica de bolas y trabajos comerciales

La única imprenta que en Zafra hay y de la que se valen los pueblos inme-

diatos, es la de don Eulalio Morera Pérez.

Durante los tres años que establecido tiene el negocio, ha adquirido tal desarrollo, que de ordinario ha de realizar un gran esfuerzo para cumplimentar los innumerables encargos que de continuo recibe.

Y tan cierto es esto, que el señor Morera se ha visto obligado a levantar un edificio donde establecer su industria, ampliada y modificada con todos los adelantos y perfeccionamientos.

Las obras del mismo están ya muy adelantadas, que por cierto tuvimos ocasión de ver, al atravesar la calle del Obispo Soto.

El señor Morera piensa instalar en el nuevo local un motor de gas pobre, ya que la fábrica de electricidad de Zafra no facilita fluido durante el día, en perjuicio indudable para su negocio.

Posee un surtido variado en librería y sus trabajos comerciales se ajustan al lema de economía y rapidez.

Su especialidad es la fabricación de bolsas de papel, que exporta en grandes cantidades, no sólo a toda la Península, sino también a diferentes puntos de América.

El señor Morera, que tuvo negocio de cafés antes que el de la imprenta, conoce a la perfección las condiciones y necesidades que han de tener las bolsas destinadas al comercio de aquél artículo.

Tal es la razón por lo que sus aparatos de papel gozan de un enviable renombre en todas las plazas.

Manuel Díaz de Terán
Talleres de fundición, cerrajería y maquinaria. Almacenes de hierros, aceros y viñetas

Nunca creímos, sinceramente, que en la región extremeña pudiera existir una fundición tan importante como la que nos ocupa.

Cuenta con un amplio edificio propio enclavado en el cruce de las carreteras de San Juan del Puerto a Cáceres y a Barcarrota—poseyendo los talleres los últimos adelantos de maquinaria.

Es alma de esta casa don José Díaz de Terán, persona que toda su vida viene dedicándose a perfeccionar y agrandar el negocio que tanta importancia ha conseguido alcanzar, no sólo en la región, sino también en el resto de España.

En su amable compañía tuvimos el gusto de visitar los talleres, admirándonos la perfección de la maquinaria en general, pero muy particularmente las estriadoras.

En la fundición trabajan unos sesenta obreros, siendo digno de apuntar la armonía que reina entre la dependencia y la dirección.

Tiene secciones de madera, fundición, herrería artística y cuanto se relaciona con esta clase de negocios.

Elocuente prueba del conocimiento de su profesión, son las cuatro casas que ha edificado recientemente, del más elegante estilo andaluz, y en donde la solidez y el arte triunfan aun en los dotes más pueriles.

Por cierto que ésta, como otras diferentes industrias, tropieza con un grave inconveniente como es, el de poseer la estación ferroviaria de Zafra,

grúa para la carga y descarga de mercancía.

Es verdaderamente extraño, que esta tan importante como ésta, no posea lo que tan necesario es, para el comercio y la industria de una población.

¿Será posible instalar una sencilla grúa, en la estación de Zafra?

Pedí la acetilina
CARLOS VIDARTE
JEREZ

Centro Abierto

</